EXERCICE 3

A— Etude de la fonction représentée par la courbe(C)

. £(0) = 4.

Or f(0)=4 < k—-05e"+e")=4 <— k-05x2=4 <+ k=5

Donc on a bien :  f(x) =5 — 0,5 (%% + e7%%)

fA)=f(-4)=5-0,5("®+e %) ~ 3,7 a107" pres.

Cette valeur correspond a la hauteur sous le pont en bordure de chaussée pour véhicules motorisés.
En tenant compte de la hauteur de sécurité de 50 cm, on en déduit que la hauteur maximale exprimée
en métre d’un véhicule motorisé pour qu’il puisse passer sous le pont est de 3,2 métres, a 107! prés.

. Pour tout réel x de [-8; 8], on a:
f'(z) = —0,5(0,2e%% — 0,2e7%2%) = —0,1%2% 4 0, 1le 02

16—0,2:(: _ 07 1e—0,2:ceO,4x
, 16—0,2:(: _ 07 1e—0,2:c+0,4x
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e—0,2:c _ 07 160’296

. Pour tout réel x , le facteur 0,1e=%2% est strictement positif.

Donc f'(z) est du signe de (1 — %) sur [-8 ; 8.

Or 1—-e"" >0 = "<l <= 04r<lnl <= 0,40<0 <= <0
Tableau de variation de f sur [-8 ; 8] :
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B- Calculs d’aires

2. L’aire de la facade exprimée en m? vaut :



A:/ (5— f(z)) dz :/ (5—(5-0,5 (" +e7"*))) dz
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=0,5I =0,5 X (eh0 — e 10) =5 (el0 — e710)

0,1

3. S=2x5(e"0—e ) =10(e"® —e10) ~ 47,51 m? 41072 pres.
S
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4. Nombre de bidons nécessaires : N =

~ 3,2 Donc 4 bidons seront nécessaires pour recouvrir les

deux faces de cette construction.



